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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:438 av Magdalena Schröder (M)
Biståndspengar till talibaner
[bookmark: _GoBack]Magdalena Schröder har bett mig att svara på frågan om vilka åtgärder jag kommer att vidta för att undersöka vad som hänt och för att säkerställa att inga svenska skattemedel betalas i skatt till talibaner och andra liknande organisationer.
Sveriges engagemang i Afghanistan är långsiktigt och vi är den femte största bilaterala givaren. Vårt förändringsarbete har en hög trovärdighet i Afghanistan och internationellt. Fattigdomsbekämpning, flickors rätt till skolgång och jämställdhet är exempel på områden där svenskt bistånd bidrar till en bred samhällsutveckling.
För att säkra att biståndet når rätt mottagare finns kontrollmekanismer och visselblåsarfunktioner. Noggrann uppföljning och transparens är avgörande för att upprätthålla biståndets trovärdighet och effektivitet. Det är därför välkommet att det svenska biståndet granskas.
Regeringen beslutar om strategier för utvecklingssamarbetet med Afghanistan. Sida och FBA ansvarar för genomförandet av utvecklingssamarbetet inom ramen för dessa strategier. Båda myndigheterna har väl utvecklade system för att förebygga, upptäcka och åtgärda oegentligheter. Vi för en löpande dialog med Sida om deras arbete med att bedöma riskerna för korruption i biståndet, förebygga oegentligheter och följa upp oroväckande uppgifter. 

Regeringen har utöver detta i budgetpropositionen för 2020 föreslagit en ökning av Sidas förvaltningsanslag, bl.a. för att ytterligare stärka anti-korruptionsarbetet. I Utrikesdepartementets dialog med Sida och Svenska Afghanistankommittén har inga uppgifter framkommit om att någon form av skatt eller avgift skulle ha betalats till talibanerna.
Konflikten i Afghanistan är komplex med många internationella och regionala intressenter. För att skapa framtidstro och motverka grundorsaker till konflikt är det nödvändigt att arbeta med freds- och statsbyggnad, främja förtroendet mellan medborgare och stärka de aktörer i Afghanistan som vill se en fredlig lösning på konflikten. 

Stockholm den 27 november 2019
Peter Eriksson
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